

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 231 (12.292)

Цена в розницу – свободная

К IV отчетно-выборной конференции Комитета женщин г. Ташкента



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ПОВЫШАЮТСЯ СТАТУС И АКТИВНОСТЬ ЖЕНЩИН

С первых дней независимости в нашей стране особое внимание уделяется повышению статуса женщин в семье и обществе. Под руководством Президента Узбекистана разработан ряд государственных программ по поддержке семей, защите материнства и детства, принято около 50 подзаконных актов, ратифицировано несколько международных конвенций.

Указ главы государства от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» стал важным руководством к дальнейшим действиям в деле повышения статуса женщин в различных сферах.

На Комитет женщин города Ташкента возложены особые задачи.

С целью обеспечения активного участия женщин в государственном и общественном строительстве городским комитетом женщин, его районными отделениями в сотрудничестве с действующими политическими партиями, городскими отделениями ОДМ «Камолот», фондов «Махалла» и «Нуроний», такими общественными структурами, как Фонд Форум, Аёллар Кенгаси, «Мехр кузда», «Нафосатлар аёллар ва усмир-шашлар укум амалиёт маркази», «Тадбиркор аёллар ушумаси», проводятся многочисленные мероприятия.

В сотрудничестве с Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта были организованы «круглые столы» на такие темы, как «Рекомендации международной конференции «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать – здоровое детя», «Значение задач, определенных в Государственной программе «Год семьи», проведен семинар на тему «Роль женщин в развитии гражданского общества».

Вместе с тем женщины приняли участие в организованных комитетом семинарах-тренингах на такие актуальные темы, как «Роль молодых женщин-ученых в развитии науки», «Усиление роли женщин-руководителей в процессе де-

мократизации общества», «Повышение активности женщин через политические партии», «Роль женщин города Ташкента в строительстве гражданского общества». Проделана определенная работа в деле создания новых рабочих мест и трудоустройства женщин, уделено внимание социальной защите временно не работающих женщин путем привлечения к надомному труду. В частности, в целях социальной защиты женщин и молодежи в сотрудничестве с отделом занятости в период 2008–2011 годов и за девять месяцев текущего года было организовано более 220 ярмарок вакансий.

В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан гарантированы экономические и общественные права женщин. В частности, от города Ташкента в Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса и Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов работают 17 женщин-депутатов. По сравнению с итогами выборов 2004 года этот показатель вырос на пять процентов.

При поддержке городского комитета женщин около 600 женщин вовлечено в Ассоциацию ремесленников и работают по различным направлениям национальных промыслов. При сотрудничестве с рядом организаций за последние три года комитет организовал выставки-продажи изделий женщин-ремесленников, в которых участвовало около 200 женщин-предпринимателей, тех, кто приобщился к народному труду.

Так же результативна работа, проводимая по защите материнства и детства, укреплению репродуктивного здоровья населения. Благодаря этому достигнуто резкое сокращение случаев материнской и детской смертности, сократилось число ранней беременности и родов. По статистическим данным, за последние десять лет на 40 процентов сократилось количество детей с врожденными заболеваниями.

В учебных заведениях были организованы кружки «Ораста кизлар» («Опрытные девочки») для девушек, основная цель которых заключается в повышении их медицинской культуры, предупреждении случаев ранних браков и ранних родов, разъяснении значений и роли семьи. В настоящее время во всех городских махаллях тоже организованы такие кружки.

(Окончание на 2-й стр.)

Указ и его исполнение

НАЛАЖЕНЫ КОНТАКТЫ, ПОДПИСАНЫ КОНТРАКТЫ

В Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан прошла пресс-конференция, посвященная подведению итогов работы VI Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, которая прошла 23–27 октября текущего года.

В современных условиях рыночной экономики специалистам требуется постоянное и грамотно организованное пространство для общения, с привлечением представителей смежных отраслей, регулирующих органов, государственных структур и, конечно, заказчиков. Все это может дать проводимая в нашей стране на постоянной основе Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, организуемая в соответствии с Указом Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации» от 12 ноября 2007 года.

По словам директора дирекции Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи Алишира Мурсалиева, в этом году на промышленных форумах были ярко продемонстрированы большой потенциал и возможности базовых отраслей промышленности страны, новинки производства и продукции. На стендах экспонировалось свыше 11 тысяч видов продукции, производимой предприятиями страны, в том числе около 900 новых образцов, освоенных в 2011–2012 годах. В павильонах НВК «Узэкспоцентр» были широко представлены такие сферы промышленности, как машиностроение, автомобилестроение, электротехника, строиндустрия, металлургия, химическая, нефтехимическая, пищевая и легкая промышленность, фармацевтика и другие, сообщает УзА. Инновационная составляющая была представлена стендаами научно-исследовательских институтов Академии наук, профильных конструкторских бюро, вовлечение которых в промышленную кооперацию становится неотъемлемым условием дальнейшего развития кооперационных связей.

На приобретение продукции было заключено договоров на сумму около 5 триллионов сумов, при темпе роста 1,36 процента к 2011 году. Договоры на реализацию собственной продукции на экспорт в сумме составили порядка 5,2 миллиарда долларов при росте в 1,33 процента по сравнению с прошлым годом.

Мехрибон МАМЕТОВА.

РАЗВИВАЯ НЕФТЕГАЗОВЫЙ СЕКТОР

В Ташкенте состоялась международная научно-техническая конференция на тему «Современные проблемы и пути освоения нефтегазового потенциала недр», организованная Ташкентским государственным техническим университетом имени Абу Райхона Беруни совместно с Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз».

Нефтегазовая отрасль является стратегически важным звеном экономической системы Узбекистана. Наша страна сегодня является одним из крупнейших производителей топливно-энергетических ресурсов в Центральноазиатском регионе и входит в десятку основных газодобывающих государств мира.

Заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Ш. Каюмов, ректор Ташкентского государственного технического университета А. Адылходжаев и другие подчеркнули важность интеграции образования, науки и производства для развития потенциала нефтегазовой отрасли страны.

В ходе пленарного заседания, сообщает УзА, были заслушаны доклады экспертов о состоянии и перспективах развития отечественной нефтегазовой отрасли, рассмотрен мировой опыт. Секционные заседания были посвящены вопросам состояния и развития геологоразведочных работ, разработки и эксплуатации нефтяных и газовых месторождений, повышения технологической эффективности бурения скважин, совершенствования технологий и оборудования по переработке нефти и газа, внедрения компьютерных программ при разработке технологических проектов. Особое внимание было уделено экологическим проблемам, связанным с нефтяной и газовой промышленностью.

Сардор ТАДЖИЕВ.



В СТРАНЕ

• В Самарканде Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам проведен «круглый стол». Обсуждались вопросы, связанные с проектом закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с ускорением развития сферы животноводства в стране».

• Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта проведено заседание, посвященное итогам контрольно-аналитической деятельности по изучению исполнения Закона «О туризме» Национальной компанией «Узбектуризм», а также в Республике Каракалпакстан, Кашкадарьинской и Джиззакской областях.

• На местах проводится широкое обсуждение проектов законов «О социальном партнерстве», «Об общественном контроле Республики Узбекистан», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», разработанных на основе выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».

• На унитарном дочернем предприятии «Шуртаннефтегаз» завершилась работа по реализации проекта пятой очереди установки по получению пропан-бутановой смеси. Это позволит перерабатывать три миллиарда кубометров природного газа в год и производить 50 тысяч тонн сжиженного газа.

• В Ташкенте состоялся узбекско-южнокорейский экофорум, посвященный проблемам улучшения окружающей среды. Мероприятие было организовано Экологическим движением Узбекистана, Торгово-промышленной палатой совместно с министерством окружающей среды Южной Кореи.

В МИРЕ

• Испания разместила средне- и долгосрочные долговые обязательства почти на 4 млрд. евро. Вырученные на аукционе суммы пойдут на обеспечение амбициозного бюджета 2013 г. Правительство планирует добиться в следующем году снижения ВВП лишь на 0,5% после нынешних 1,6%. Испания сейчас приходится одновременно пытаться выйти из рецессии и сократить бюджетный дефицит.

• В условиях разногласий ВЧЕРА начался саммит ЕС по вопросу бюджета сообщества на семилетний период. Как заявил британский премьер Дэвид Кэмерон, в то время, когда нам приходится принимать трудные решения по сокращению национального бюджета, было бы неправильно соглашаться с решениями об увеличении расходов Евросоюза. Жесткая позиция Кэмерона во многом продиктована сложной внутриполитической обстановкой в Великобритании.

• Европейское космическое агентство намерено потратить в ближайшие три года почти 13 миллиардов евро на новые программы. Страны-участницы согласились собрать такую сумму, несмотря на кризис. Значительная часть средств будет потрачена на модернизацию ракеты Ariane 5 – основного европейского носителя, а в перспективе – и на реанимацию проекта новой ракеты Ariane 6.

• По решению премьер-министра Японии Есихико Ноды нижняя палата парламента страны – палата представителей – распущена до внеочередных выборов, которые должны состояться 16 декабря. Решение о роспуске парламента и назначение даты новых выборов формально утверждено императором Японии Акихито и объявлено депутатам. Избирательная кампания должна начаться 4 декабря.

• В США к Дню благодарения поступило в продажу мороженое со вкусом всех традиционных для этого праздника блюд – индейки, клюквенного соуса, картофельного пюре и тыквенного пирога.

